
Погрешности округлений в компьютерах 

 

  

𝑑𝑖 ,𝑛, 𝑒𝑚𝑖𝑛, 𝑒𝑚𝑎𝑥 



Пример погрешностей при работе с вещественными 

числами 

 

 

  

Отбрасывание знаков 

Катастрофическая  

потеря верных знаков 

𝑛 = 5 



Дискретность чисел с плавающей запятой (точкой) 

 

            

Машинный ноль 

Машинная бесконечность 

𝑛 = 2,   𝑒𝑚𝑖𝑛 = −2,   𝑒𝑚𝑎𝑥 = 0 



Погрешности вычислительных алгоритмов 

Внешне проявляются в виде абсурдного результата при формально правильной 

программе вычислений. 

Причины: 

1. Высокая чувствительность 

 

2. Алгоритмы с накоплением погрешностей 

 

3. Некорректность математической постановки задачи 

Высокая 
чувствительность 

Катастрофическая потеря 

верных знаков у b 

~60 > 𝑒𝑚𝑎𝑥 

𝑛 = 7,   𝑒𝑚𝑖𝑛 = −50,   𝑒𝑚𝑎𝑥 = 50 


